
 

ATA DA REUNIÃO DE POSSE PARA A GESTÃO 2023-2026 DO CONSELHO DE 

ACOMPANHAMENTO E CONTROLE SOCIAL DO FUNDEB DE ITAPERUNA. 

Aos dez dias do mês de janeiro do ano de dois mil e vinte três, no auditório do Colégio Estadual 

de 10 de maio, situado na avenida Cardoso Moreira, Centro, Itaperuna-RJ, as 9:00 h, reuniram-

se os membros do Conselho do Fundeb, gestão 2020-2022, autoridades do município e demais 

convidados, para em cumprimento da Legislação, darem posse aos Conselheiros e Conselheiras 

eleitos e indicados no último pleito eleitoral. Na oportunidade, também se efetivou a reunião 

ordinária do Colegiado do mês de janeiro, que deu cabo da seguinte pauta: Informes gerais da 

Secretaria, futura composição das Comissões, avaliação e prestação de contas do quarto e 

quinto bimestre e assuntos gerais. Estiveram presentes os seguintes Conselheiros(as): Roseli 

Gomes da Rocha Barros, Rosineia Gomes da Rocha Cabral e Quésia Ribeiro de Azevedo – 

Representantes do Poder Executivo Municipal; José Luiz Ribeiro e Ivana Menezes Silva Barros – 

Representantes dos Professores da Educação Básica; Rosa Ferreira Cruz – Representante dos 

Diretores das Escolas Básicas da Rede Pública; Maykeverson Almada Coutinho e Marcos Paulo 

Odone – Representantes dos Técnicos Administrativos das Escolas Básicas Públicas; Rilma 

França Pereira, Marilene Pereira Dias Bastos e Eduardo Real Lino Silva – Representantes de Pais 

dos Alunos da Educação Básica Pública; Maria da Penha Sgró – Representante do Conselho 

Municipal de Educação; Tanúcio de Matos Côre e Viviane Gonçalves Martins – Representantes 

do Conselho Tutelar de Itaperuna; Luiz Almir Pontes Ramos, Viviane dos Santos Gonçalves e 

Celso Nunes de Oliveira – Representantes das Organizações da Sociedade Civil; Elazir Cristina 

Esposti – Representante das Escolas do Campo; Outros convidados: Daniel Marques Andrade, 

Greicelane Moura da Silva, Marco Aurelio Oliveira e Fabiana França Ferreira da Silva – 

Representantes da Secretaria Municipal de Educação; Jacimar Fazollo, Carla Cristina do Carmo 

Buy e Paulo Roberto Pereira Gomes – Representantes do Sindicato dos Professores das Escolas 

Privadas do Norte e do Noroeste Fluminense; Claudina de Paula Dias Gomes – Representante 

do Conselho Municipal de Educação; Maria Luzia Borges Ramos – Representante do Conselho 

Comunitário de Segurança e do Rotary Club de Itaperuna; Aldenir Nogueira – Representante da 

Creche Escola Tida Faria; Alair Ignácio – Representante da Secretaria Municipal do Ambiente; 

Angela Lima – da Comunidade. Fazendo uso da palavra e Conselheiro Celso Nunes de Oliveira 

anunciou a todos que a equipe de apoio e suporte da Secretaria de Educação preparou um 

coffee Break e que todos estariam convidados a degustarem, enquanto as últimas providências 

seriam tomadas para abertura oficial da cerimônia. Passado alguns minutos, dando início aos 

trabalhos, o Conselheiro Presidente formou a mesa principal com as autoridades presentes, que 

assim ficou formada: Professora Fabiana França – Subsecretária de Educação, Claudina Dias 

Gomes – Conselheira do CACS FUNDEB da gestão que hora se encerra e membro do CME; Maria 

Luzia Borges – Presidente do Conselho Comunitário de Segurança de Itaperuna; Paulo Roberto 

Pereira Gomes – Diretor do SINPRONNF; Alair Ignácio – da Secretaria Municipal do Ambiente; 

Aldenir Nogueira – Diretor da Creche Escola Tida Faria. Antes de passar a palavra aos membros 

da mesa o Presidente convidou a todos os presentes da cantarem o Hino Nacional Brasileiro e , 

em seguida, deu início as saudações iniciais dos integrantes da mesa de autoridades. A palavra 

foi concedida à Professora Claudia Dias Gomes, que foi convidada para em nome da Diretoria 

do CACS FUNDEB gestão 2020-2021, trouxesse uma palavra de incentivo aos novos Conselheiros 



e Conselheiras que chegam e ao mesmo tempo fez uma balanço das dificuldades, desafios e 

avanços que o Colegiado do Cacs Fundeb vivenciou nos últimos dois anos. Suas palavras 

brilhantes, muito honrou o trabalho voluntário e árduo de todos que de alguma forma 

contribuíram até aqui. Todos os demais integrantes da mesa de autoridades tiveram uma fala 

fraterna, de entusiasmo e de muita solidariedade ao trabalho importante de acompanhamento 

da aplicação dos recursos do Fundeb pelos Conselheiros(as). Destaque para a fala da 

Subsecretária de Educação que enalteceu a participação de todos, fez um balanço da gestão da 

SEMED, nos três últimos meses da nova gestão da Secretaria; inclusive dando destaque a 

realização do processo eleitoral do CACS FUNDEB e da realização do Processo Seletivo para o 

ingresso de novos profissionais para Educação, tudo realizado pela equipe da própria Secretaria. 

Saudou a todos e disse que a Secretaria de Educação está e estará sempre aberta para as 

sugestões de melhorais que os Conselheiros(as) apontarem. De volta com a palavra o Presidente 

Celso Nunes de Oliveira, agradeceu as palavras de incentivo de todos e todas, mas reafirmou a 

importância e a simbologia desta cerimônia de posse está acontecendo no dia de hoje, dia dez 

de fevereiro, apenas dois dias após a tentativa frustrada de golpe à nossa Democracia. 

Mostrando, sem sombra de dúvidas, que as instituições resistiram e que a sociedade civil 

organizada também está e precisará ficar cada vez mais atentas aos desmandos e autoritarismos 

de alguns. Ao convidar a todos da mesa principal para tomarem assentos nas primeiras filas do 

auditório, iniciou-se então a chamada dos Conselheiros(as) para receberem seus certificados de 

posse como integrantes do Colegiado para Gestão 2023-2026 e iniciarem o desenvolvimento da 

pauta prevista para a reunião ordinária de hoje que se deu em ato contínuo a solenidade de 

posse. Para abrilhantar esse momento, o Presidente Celso Nunes de Oliveira convidou a 

Subsecretária de Educação Fabiana França para entregar o primeiro certificado de posse ao 

Professore José Luiz Ribeiro que assumirá para mais um período a função de vice-presidente do 

CACS FUNDEB Itaperuna  e para dinamizar a cerimônia a Secretaria Executiva do CACS Vanessa 

Braga Gomes passou para as mãos de cada uma das autoridades presentes os demais 

certificados dos membros titulares do Conselho presentes para receberem seus respectivos 

certificados e já tomarem seus assentos na mesa principal para a reunião de trabalho em 

seguida. Antes, porém foi dada a palavra ao Professor José Luiz Ribeiro, que também trouxe um 

pouco de sua experiência de vida, de sala de aula de vivências cotidianas nos Conselhos e órgãos 

representativos que faz ou que já fez parte. Com a costumeira lucidez o professor Jose Luiz 

conseguiu a atenção e admiração de todos os presentes. Ao término de sua fala, no entanto, 

convidou a professora Fabiana França para entregar ao companheiro Celso Nunes de Oliveira 

seu certificado de posse para o mandato de presidente da gestão 2023-2026. Após a entrega 

dos certificados também aos Conselheiros e Conselheiras suplentes presentes na reunião, todos 

foram convidados para uma foto oficial dos membros eleitos e empossados. Retomando a 

palavra o Presidente Celso Nunes de Oliveira declarou empossados e em ato contínuo concedeu 

a palavra aos novos conselheiros(as) que quisessem fazer suas breves considerações. Em 

seguida passou-se para ordem do dia da reunião ordinária de janeiro do Conselho de 

Acompanhamento e Controle Social do Fundeb de Itaperuna. Com a palavra a Secretária 

Executiva Vanessa Gomes proferiu os informes da Secretaria avisando a todos que os processos 

de prestação de contas do quinto bimestre havia sido protocolado junto ao CACS e que os 

Conselheiros precisariam agendar data para análise e parecer dos mesmos. O presidente Celso 

Nunes de Oliveira, salientou que os membros da antiga Comissão de Finanças, se prontificaram 

para auxiliar aos futuros integrantes da Comissão, na análise dos processos. O Conselheiro 

Eduardo Real Lino e José Luiz Ribeiro que integravam a antiga comissão, faram essa transição. 

Ainda com a palavra o presidente sugeriu que a Secretaria Vanessa, fizesse uma “enquete” junto 

ao novos Conselheiros(as) de quais comissões os mesmos poderiam contribuir. Poder-se-ia, por 



exemplo, que a escolha fosse por afinidade aos temas das comissões e também de acordo com 

as respectivas formações acadêmicas de cada conselheiro(a); e que na reunião de fevereiro já 

será preciso essa definição para a devida publicação, e também em função dos cumprimentos 

de prazos de análises e pareceres que precisam ser inseridos no portal do FNDE. Apenas a título 

de registro, os Conselheiros Eduardo Lino, José Luiz, Celso Nunes e também com a ajuda, se 

necessário, do ex - conselheiro André Perisse, irão procurar agendar data ainda no mês de 

janeiro para fazerem uma prévia análise nos processos das prestações de contas e à nova 

Comissão dará o prosseguimento e pareceres finais no curso do mês de fevereiro. Ainda com 

relação as comissões e já entrando no próximo ponto de pauta que é o Regimento interno do 

CACS, o presidente Celso Nunes de Oliveira está encaminhando proposta de alteração do 

regimento, tornando as três comissões existentes em permanentes, devido os temas serem 

perenes, também a nova característica do mandato do Conselheiros(as); e a criação de outras 

comissões transitórias. A proposta foi aceita por todos os presentes e na reunião de fevereiro 

será apresentada a minuta de alteração. Também será feita consulta prévia ao Colegiado sobre 

a possibilidade de manutenção dos dias e horários da realização das reuniões ordinárias, 

considerando o atual local de nossas reuniões. Com isso, esgotada a pauta prevista para hoje e 

mais uma vez agradecendo a presença de todos e reforçando as boas-vindas a todos e todas, 

como não havia nada mais a tratar foi dada como encerrada a presente reunião, lavrando-se a 

presente ata que após lida e aprovada será assinada por mim, Vanessa Braga da Silva Gomes – 

Secretária Executiva, pelo presidente Professor Celso Nunes de Oliveira e pelos demais 

presentes. Itaperuna, 10 de janeiro de 2023. 


